



RADA GMINY
TOPÓLKA
87-875 TOPÓLKA
woj. kujawsko-pomorska

PROTOKÓŁ Nr XXXI/18
Sesji Rady Gminy Topólka
z dnia 15 listopada 2018r.

Ad-1. O godzinie 10⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, oświadczył, otwieram XXXI, w VII kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję; radnych, sołtysów i gości zaproszonych. Stwierdził, że na Sesji obecnych jest 13 radnych. Nieobecni radni: Arkadiusz Olejniczak oraz Andrzej Waszak. Jest wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności: radnych, sołtysów i gości zaproszonych stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Na protokolanta Sesji zaproponował Panią Darię Kaźmierczak, innych propozycji nie zgłoszono. Radni jednogłośnie przyjęli propozycję Pani Darii Kaźmierczak na protokolanta. Przewodniczący Rady oznajmił, że dzisiejszą Sesję protokołować będzie Daria Kaźmierczak.

Przewodniczący rady poinformował, że radni w materiałach na dzisiejszą Sesję otrzymali proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji:

- stwierdzenie quorum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

- DYSKUSJA.

4. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2017 rok, przez:

1) radnych- Przewodniczący Rady,

2) kierowników jednostek organizacyjnych – Wójt Gminy.

5. Sprawozdania Przewodniczących Komisji Rady Gminy za okres kadencji 2014-2018 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) obniżenie ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2019, na obszarze gminy Topólka;

2) obniżenie kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na rok 2019, na obszarze gminy Topólka;

3) określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 i zwolnień w tym podatku;

4) wprowadzenia opłaty od posiadania psów na rok 2019;

5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2019;

6) zmian w Uchwale Nr XXIV/194/17 z dnia 28 grudnia 2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018-2021;

7) zmian w Uchwale Nr XXIV/195/17 z dnia 28 grudnia 2017 w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok;

8) bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka;

9) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy;

10) bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka;

- 11) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność gminy Topólka;
7. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.
8. Interpelacje radnych.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są propozycje zmian do porządku obrad. Propozycję zmiany zaproponował Wójt Gminy Topólka- Marek Dybowski, wnioskując o dodanie w punkcie 6, podpunktu 12, który miałby brzmieć następująco:

„12) zmieniająca Uchwałę Nr VII/39/07 Rady Gminy Topólka z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie: ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy Topólka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego”. Propozycję zmiany zaproponował także Przewodniczący Rady, wnioskując o korektę w punkcie 6 , podpunkt 8 i 10, które miałyby brzmieć następująco :

„8) bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka (skarga Pani R.W.)”,
„10) bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka(skarga anonimowa)”.

Przewodniczący Rady, podziękował za zaproponowane zmiany porządku obrad. Więcej zmian nie zaproponowano. Przewodniczący Rady poddał zmiany zaproponowane przez Pana Wójta i siebie pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za”- 13 radnych – jednogłośnie zatwierdzili zmiany dotyczące przyjęcia porządku obrad. Przystąpiono do dalszej realizacji przyjętego porządku obrad.

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący rady zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Uwag do protokołu nie zgłoszono. Stwierdzam , kontynuował Przewodniczący Rady ,że protokół XXX Sesji został przyjęty.

Ad-3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy - Marek Dybowski poinformował, że na poprzedniej Sesji, która miała miejsce 28 września podjęto 5 uchwał od nr XXX/220/18 do nr XXX/224/18, które zostały przekazane do Nadzoru Wojewody i publikacji w Dzienniku Urzędowym.

Sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący rady podziękował za przedstawienie sprawozdania i otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu.

Ad-4. Informacja o oświadczeniach majątkowych za 2017 rok złożonych, przez:

1) radnych – Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady odczytał informację przekazaną przez Urząd Skarbowy w Radziejowie w sprawie oświadczeń majątkowych za rok 2017 złożonych przez radnych gminy Topólka. Oświadczenia zostały złożone w terminie przewidzianym ustawą. Nie stwierdzono w nich większych nieprawidłowości. Pismo Urzędu Skarbowego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) kierowników jednostek organizacyjnych – Wójt Gminy.

Informację o oświadczeniach majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych przedstawiła Joanna Kosińska – sekretarz gminy. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad-5. Sprawozdania Przewodniczących Komisji Rady Gminy za okres kadencji 2014-2018r.

- Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Marek Muraczewski , przedstawił sprawozdanie komisji , które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- Przewodnicząca Komisji do spraw budżetu, rozwoju gospodarczego, rolnictwa i ochrony środowiska – Małgorzata Michalak, przedstawiła sprawozdanie komisji, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- Przewodniczący Komisji do spraw oświaty, kultury, sportu, zdrowia, spraw socjalnych i bezpieczeństwa publicznego- Tomasz Koziński, przedstawił sprawozdanie komisji, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- Przewodnicząca Komisji do spraw promocji gminy- Anna Migdalska, przedstawiła sprawozdanie komisji, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-6 . Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2019, na obszarze gminy Topólka

Pani Katarzyna Bartczak odczytała pismo z Departamentu Finansów, Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Głos został udzielony Radnemu Stanisławowi Wojtysiakowi, który zaproponował, iż lepszą formą pomocy jak i z korzyścią dla budżetu, byłoby umorzenie podatku kilkunastu, kilkudziesięciu, kilkuset rolnikom. Wystąpił z propozycją zmiany projektu uchwały, wnioskując o zastosowanie takiej samej kwoty podatku jak i w ubiegłym roku, czyli 50 zł od 1dt. Przewodniczący Rady podziękował Radnemu Stanisławowi Wojtysiakowi za zaproponowane zmiany i udzielił głosu Wójtowi- Markowi Dybowskiemu. Wójt Gminy Topólka wyjaśnił, że nie ma decyzji uznaniowej w umarzeniu podatku. Każda decyzja musi być oparta o podstawy. Jeżeli nie ma zrobionego protokołu w gospodarstwie, nie było suszy według przepisów prawa. Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi , informując Radnego Stanisława Wojtysiaka, iż kwota 54,36 zł jest stawka ministerialną, a nie stawka podatku. Głos został udzielony Radnemu Piotrowi Kruszynie, który wnioskował o odrzucenie propozycji Radnego Stanisława Wojtysiaka. Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Wniosek Radnego Stanisława Wojtysiaka zostało poddany pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 1 , „przeciw”- 11, „wstrzymał się”-1 odrzucili propozycję Radnego.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 11 radnych, „przeciw”- 1, „wstrzymał się”-1 uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/225/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) uchwała w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na rok 2019, na obszarze gminy Topólka;

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 Radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/226/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3) uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019 i zwolnień w tym podatku;

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/227/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady- Stanisław Borkowski ogłosił 10- minutową przerwę. Przed wznowieniem obrad, uczniowie szkół wręczyli w podziękowaniu Wójtowi Gminy Topólka-Markowi Dybowskiemu, kwiaty za 4-letnią współpracę. Po krótkiej przemowie oraz podziękowaniu Wójta, wznowiono obrady i przystąpiono do kolejnego podpunktu.

4) uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów na rok 2019;

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/228/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5) uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2019;

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/229/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6) uchwała w sprawie zmian w Uchwale Nr XXIV/194/17 z dnia 28 grudnia 2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018-2021;

Teresa Głowacka – Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany w budżecie, natomiast Katarzyna Modrzejewska odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/230/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7) uchwała w sprawie zmian w Uchwale nr XXIV/195/17 Rady Gminy Topólka z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2018r.

Teresa Głowacka – Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany w budżecie, natomiast projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Pani Katarzyna Modrzejewska. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/231/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8) uchwała w sprawie bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka;

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Marek Muraczewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka z dnia 24 czerwca 2018 roku. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/232/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy;

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący rady zapytał, czy są pytania bądź uwagi dotyczące projektu uchwały. Głos został udzielony radnemu Stanisławowi Wojtysiakowi, który zapytał, czy nie będzie chaotycznie jeżeli będą dwa Rozdziały IX w statucie, czy też stary rozdział będzie zastąpiony nowym. Sekretarz Gminy Topólka- Joanna Kosińska udzieliła odpowiedzi, wyjaśniając, iż „Rozdział IX- Radny”, będzie zastąpiony Rozdziałem IX. Zasady działań klubów radnych. Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/233/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10) uchwała w sprawie bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka;

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Marek Muraczewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie bezzasadności skargi na działalność Wójta Gminy Topólka z dnia 24 czerwca 2018 roku. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych-jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/234/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

11) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność gminy Topólka;

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 Radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/235/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

12) uchwała w sprawie zmieniająca Uchwałę Nr VII/39/07 Rady Gminy Topólka z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie: ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg

gminnych na terenie gminy Topólka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.

Wójt Gminy Topólka przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 Radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXXI/236/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-7. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt poinformował, że na poprzedniej sesji udzielił odpowiedzi na złożone wnioski.

Ad- 8. Interpelacje radnych.

Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji.

Ad- 9. Wolne wnioski.

Głos został udzielony Wójtowi Gminy Topólka, który podziękował za 4 lata dobrej współpracy z radnymi, sołtysami i pracownikami.

Przewodniczący Rady złożył podziękowania Wójtowi Gminy za owocną współpracę, życząc dalszych sukcesów w życiu prywatnym jak i zawodowym. W imieniu Rady Gminy, Przewodniczący wręczył symboliczną statuetkę jako wyraz wdzięczności i podziękowania za wspólną 4- letnią współpracę.

Przewodniczący Rady złożył także podziękowania radzie gminy, Skarbnikowi i Sekretarzowi Gminy , pracownikom gminy, sołtysom, Kierownikowi Posterunku policji w Topólce, strażakom, dyrektorom szkół, kierownikom jednostek organizacyjnych za wspólną pracę i współpracę na rzecz gminy i jej mieszkańców.

Przewodniczący Rady wraz z Wójtem Gminy Topólka i Sekretarzem Gminy- Joanną Kosińską wręczyli wszystkim radnym, symboliczną statuetkę za współpracę i pracę w samorządzie gminnym.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący rady oświadczył – zamykam XXXI Sesję Rady Gminy – dziękuję państwu. Sesja zakończyła się o godzina 13¹⁵. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Daria Kaźmierczak.

Przewodniczący
Rady Gminy Topólka
Stanisław Czerwinski